
Ata da 160ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos quinze dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e dezessete, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se os 
integrantes do Conselho Municipal de Educação, na Unip, em cumprimento a seguinte ordem dia: 
Leitura e aprovação da ata anterior. Expediente: Demonstrativo financeiro, Câmaras e Comissões e 
assuntos Gerais. A Senhora Presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e 
explicando que devido a demora da entrega dos documentos apresentados da última reunião pela 
secretaria de educação a ata sera enviada a todos para aprovação na próxima reunião. A  seguir a 
Sra. Presidente deu posse aos novos conselheiros, Monica Regina Croce Ruas Paulo, Ercilla Maria 
Vargas Wiggert, Rita Gisela Guedes Ferreira, Marcelo Vasques Casati, Ivens Paiva, Wellington Paulo 
de Araujo, Maria da Graça Giordano M. C. Aulicino. Iniciando o expediente a Sra. Presidente 
apresentou o demonstrativo financeiro do FME – Fundo Municipal de Educação: DESPESAS 2016 
Material Administrativo – R$ 4.193,65, Educar 2016 – R$ 39.900,00, Semana de Educação / 
Palestrantes – R$ 135.291,04, Semana de Educação / Audio Visual – R$ 44.370,00, Semana de 
Educação / Banners e Faixas – R$ 3.356,70, Semana de Educação / Livretos R$ 7.991,00, Semana 
de Educação – Total – R$ 191.008,74, Total Geral – R$ 235.102,39. FICHA - DOTACAO Orçado 
Suplementado Reduzido Contingenciado Empenhado Liquidado Reservado Saldo Disponível - Orgão: 
1 - PREFEITURA MUNICIPAL - Unidade: 1412 - FUNDO MUNICIPAL DE EDUCACAO – Saldo R$ 
46.000,00. FME – FUNDO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: Saldo em Dezembro/2015 – R$ 451,696,79, 
Saldo em Dezembro/2016 – R$ 269.680,64. Câmaras e Comissões: Câmara de Educação Infantil: 
Monica Regina Croce Ruas Paulo, Cristina de Almeida V. M. Costa, Fabiana Riveiro de Moraes e 
Maria José Galdino Lima. Câmara de Ensino Fundamental: Maria Helena Marques, Rita Gisela 
Guedes Ferreira, Eliana Soares, Ivens Paiva, Enéas Machado, Ligia Maria Di Bella C. Monteiro, Nádia 
Marques Trovão Simões, Maria Angélica R. Martins e Antonio Carlos dos Santos Baltazar. Câmara 
Educação Especial: Ercilla Maria Vargas Wiggert, Denize de Simone F.Miranda, Célia Maria Plaza P. 
Gouveia, Marta da Cruz Valdívia Camargo e Katia Regina Prado. Câmara de Ensino Médio e 
Educação Profissional: Wellington Paulo da Silva Araujo, Mariangela de Paula Albertino e Alcione 
Fontoura da Silva. Câmara de Ensino Superior: Marcelo Vasques Casati, José Carlos Lelli, Charles 
Artur Santos de Oliveira, Eva Cristina de Carvalho S. Mendes, Fábio Giordano, Maria Angélica R. 
Martins e Valtílio Alves dos Anjos. Comissão de Legislação e Normas: Monica Regina Croce Ruas 
Paulo, Maria da Graça Giordano M. C. Aulicino, Denise Seoane Costa, João Rinaldo Zeferino de 
Oliveira e Eva Cristina de Carvalho S. Mendes. Assuntos Gerais: A Sra. Presidente Informou da 
representatividade do CME: COMAD - Denise De Simone Ferreira Miranda (Titular), Maria das Graças 
de Oliveira Coronato (Suplente), Programa Rede Família - Denise De Simone Ferreira Miranda 
(Titular), Enéas Machado (Suplente), FUNDEB - Fabiana Riveiro de Moraes (Titular), Denize De 
Simone Ferreira Miranda (Suplente), GAFCE - Denise de Simone F. Miranda, Mestre Aluno - Eva 
Cristina de Carvalho Souza Mendes, ODM - Denize de Simone F. Miranda, Prefeito Amigo da Criança 
- Eva Cristina de Carvalho Souza Mendes, Grupo Articular da 1ª Infancia - Eva Cristina de Carvalho 
Souza Mendes (Titular), Fabiana Riveiro de Moraes (Suplente). Sobre o recebimento do Ofício sobre 
a Rede Família a Sra. Presidente encaminha a Comissão de Legislação e Normas para estudo. A Sra. 
Presidente informou a todos que convidou o Sr. Secretário de Educação para reunião mas que devido 
estar em outro compromisso no Ministério Público não pode comparecer. A Conselheira Monica 
Regina Croce Ruas Paulo entregou a Sra. Presidente oficio sobre indicação de dois membros do CME 
para comporem a Comissão da Semana de Educação 2017, sendo indicados o conselheiro Wellington 
Paulo da Silva Araujo e .................. e outro oficio solicitando verba para participarem da Apase,  que 
sera estudado pela Comissão de Planejamento e Avaliação Profissional. A seguir A Sra. Presidente 
convidou a todos para participarem da Audiencia Publica CME e Entidades, que acontecerá dia 
22/02/17, as 18h no auditório da Câmara Municipal. O Conselheiro Alcione Fontoura da Silva solicita 
a Sra. Presidente estudo sobre o Educar 2016 sendo informado que sera feito o estudo pelas Câmaras 
de ensino Fundamental e Ensino Médio e Educação profissional. A Conselheira Mariangela de Paula 
Albertino enviará ao CME convite sobre os 71 anos do Senac. Em seguida a Sra. Presidente informou 
as justificativas de ausências dos seguintes conselheiros: José Carlos Lelli, Fabiana Riveiro e Valtílio 
Alves dos Anjos. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de todos, 
encerrou a reunião e a presente ata, segue assinada por mim, Tricia Christine Schepis, que secretariei 
os trabalhos e pela senhora presidente, se conforme. 


